

第13課

連結耶穌多結果實

經 文 約翰福音15：1~17

教學目標 耶穌是葡萄樹，跟隨他的人是枝子。教導學生知道唯有連結耶穌，遵守耶穌的命令，才能結出果實。

金 句 （耶穌）說：「那常跟我連結，而我也常跟他連結的，必定結很多果實。」
（約翰福音15：5·現代中文譯本2019版）

（耶穌）說：「常在我裏面的，我也常在他裏面，這人就多結果子。」（約翰福音15：5·和合本2010版）

（耶穌）講：「及我結連，我嘛及伊結連的，會結真多果子。」（約翰福音15：5·現代台語譯本漢羅版）

詩 歌 〈與主合而為一〉（華語），見教師本255頁；掛圖華15~16；CD華11。

〈活出祢旨意〉（台語），見教師本253頁；掛圖台13；CD台10。

分班課程

級別	單元一 信息複習	單元二 生活實踐	教具預備
幼兒級	葡萄樹、枝子、園丁	多結果子	色筆、剪刀、黏膠
初小級	結實纍纍的葡萄樹		剪刀、筆、黏膠
中小級	連結葡萄樹		聖經、筆、色紙、剪刀、黏膠
高小級	連結葡萄樹		聖經、筆、色紙、剪刀、黏膠



故事：連結耶穌多結果實

各位同學平安！你們有種過植物嗎？你們曉得種植的步驟有哪些嗎？（可邀請學生分享）沒錯，就是需要撒種、澆水、灌溉、除草、除蟲，但更重要的是要有一位辛勤的好園丁、照顧者，植物才有辦法種得好喔！如果你們是農夫，會不會期待自己所種植的農作物能有豐盛的收成呢？如果農作物遲遲不結果子又或者一直長不好，身為農夫的你們會怎麼做呢？我們一起來聽故事吧！

照顧好葡萄園

（出示彩圖a）有一個葡萄園的農夫，他將自己的葡萄園打理得很好，果實總是晶瑩剔透、渾圓飽滿，許多人都喜歡向他購買葡萄，因為外觀好看又好吃，以至於經常供不應求。葡萄園的主人有一次接受了電視台的採訪，主持人相當好奇到底是什麼樣的栽種方式，才能讓葡萄長得又大又好吃，於是她就跟著農夫開始一個新季節的工作。

隔天一早，農夫和主持人到了葡萄園，農夫便開始修剪許多枝子。

主持人：大哥！現在枝子那麼茂密，為什麼要修剪它？它們長得很漂亮呀！

農夫：這妳就有所不知囉！葡萄的枝子雖然容易生長，但它們會跟果實搶養分呢！

主持人：我還以為只要枝子夠多就可以長出很多很多的果實。

農夫：妳這麼說是沒錯，枝子越多確實能夠長出更多的果實，但果實可能就會比較小顆，所以我們還是要挑選，留下好的枝子呀！

主持人：大哥，我看你好像都修剪掉離樹幹比較遠的枝子耶！

農夫：哇～妳發現到了！其實枝子如果太長或太多的話，果實容易生長不好，因為它們會互相搶養分，所以我們就會將枝子修得短一些，讓枝子能夠靠近樹幹，這樣果實才能有充足的養分。如果枝子太多了，我們也會將比較不健康的岔枝修剪掉，好讓其他枝子健康成長喔！

主持人：這個跟頭髮的髮尾容易分岔的概念相同呢！要剪掉一些已經受損、接收不到營養的頭髮，才能讓其他頭髮長得好。

農夫：哈哈！被妳這麼一說真的有點像呢！枝子若離開葡萄樹就會枯萎死亡，因為吸收不到養分，枝子太長，離葡萄樹太遠，也會因為吸收不到充足的養分

而逐漸枯萎，所以我們就要將那些不好的枝子，以及多餘的葉子修剪掉，雖然會覺得可惜，但唯有如此才能結出最好的果實。

主持人：看來我又學到了一課。

與耶穌連結，結出果子的使命

（出示彩圖b）上帝創造我們每個人都是獨一無二的，但我們卻有相同的使命，就是要活出耶穌的樣式，讓更多人可以認識耶穌並且跟隨他，這就是耶穌所說的「結出果子」；那麼到底要如何才能結出果子呢？（鼓勵學生回答）如果剛剛有仔細聽故事的同學就會知道，要能夠結出果子最重要的就是枝子要連結在葡萄樹上，耶穌是葡萄樹，跟隨他的人就是枝子，而上帝就是園丁喔！葡萄樹是供應枝子養分的來源，也就是說我們要經常跟耶穌連結，從他吸收養分，枝子才能健康、結出果實。而另一個使植物健康的要素，就是要有一位好的園丁，能夠修剪掉那些不結果子的雜枝或是不營養的枝子，如此才能夠保持葡萄樹的健康和有好的豐收！這個意思就是每一位基督徒都要和耶穌有親密的關係，也要願意被上帝修剪，如此我們才能夠得到生命當中的養分。當我們越和耶穌靠近的時候，就能夠明白自己是上帝兒女的身分，該要有什麼樣的行為、舉止，也會越來越了解上帝不同的面向，並且對他的信心也會日益加深，曉得他會保護我們，並且供應我們一切所需。我們在軟弱時能夠從上帝得到力量、生氣時從他得到平靜、難過時從他得到安慰、快樂時從他學習到感謝。當我們與耶穌有好的連結時，也能越能明白上帝的心意，就能活出耶穌的教導和樣式，我們也就能結出許多從上帝而來美善的果實。

我們的生命需要上帝修剪

（出示彩圖c）那麼我們要如何和耶穌連結呢？（老師可以分享自己如何靈修與上帝建立關係）我們可以利用時間讀聖經，學習耶穌的教導，使我們能夠在遇到困難時，有力量和智慧，也能做出正確的選擇；或是透過詩歌的歌詞體會到上帝的奇妙；我們也可以參加主日學、禮拜、團契，透過彼此間的分享，看見上帝在每個人身上的恩典。這些都可以讓我們與上帝有更緊密的連結喔！

當我們越明白上帝的旨意時，上帝也會開始雕塑我們，讓我們改掉一些不好的習慣或是想法，幫助我們能夠越來越像他，這就好像農夫在修剪葡萄園的枝子一樣，要將那些不結果子，且會浪費養分的枝子修剪掉，使其他枝子的養分不會受到影響。雖然我們的缺點在被修剪的過程中會感到不舒服，但這並不是上帝要懲罰我們，也不是因為我們不夠好，所以才需要被修剪，而是上帝要讓我們能夠因著被修剪而過更棒的人生。

耶穌使用葡萄樹和枝子的比喻讓我們曉得，我們和上帝的關係是多麼密不可分，當我們離開他時什麼都不能做，上帝期盼我們能夠時常唱詩歌、禱告、讀聖經和他維持美好的關係，在生活中結出好果子，討上帝喜悅，讓更多人能夠成為他的孩子。



祈禱

親愛的耶穌，你是葡萄樹，是我們生命的來源，我們若是離了你，就什麼都不能做。求你幫助我們在生命中不管是成長的時刻，或是被修剪的時刻，都可以持續相信並活出你的美善，使我們能夠結出美好的果實。小孩禱告，奉主耶穌的名求，阿們。

金句活動

（耶穌）說：「那常跟我連結，而我也常跟他連結的，必定結很多果實。」（約翰福音 15：5·現代中文譯本2019版）

活動說明

1. 請老師先帶領學生手牽著手圍成一個圓，並將金句唸熟。
2. 接著，將金句拆為「那常跟我連結」、「而我也常跟他連結的」、「必定結很多果實」。
3. 由一位學生開始唸金句，一邊唸金句時一邊擺動自己的手，像波浪舞一般，將波浪傳下去。
4. 唸完「必定結很多果實」的下一位同學，則需要說「結出_____的果實」，空白處可讓學生自由發揮，只要不違背聖經教導或是負面話語即可。
5. 當說出「結出_____的果實」之後，請老師倒數5秒鐘讓學生換位置，再接續下一輪的遊戲。

